

## 中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案发布

## 实施具有较强国际市场竞争力的开放政策和制度

新华社北京8月6日电 日前,国务院印发《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,坚持高质量发展,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,对标国际上公认的竞争力最强的自由贸易园区,选择国家战略需要、国际市场需求大、对开放度要求高但其他地区尚不具备实施条件的重点领域,实施具有较强国际市场竞争力的开放政策和制度,加大开放型经济的风险压力测试,实现新片区与境外投资经营便利、货物自由进出、资金流动便利、运输高度开放、人员自由执业、信息快捷联通,打造更具国际影响力和竞争力的特殊经济功能区,主动服务和融入国家重大战略,更好服务对外

开放总体战略布局。

《方案》提出,到2025年,新片区将建立比较成熟的投资贸易自由化便利化制度体系,打造一批更高开放度的功能型平台,区域创造力和竞争力显著增强,经济实力和经济总量大幅跃升;到2035年,建成具有较强国际影响力和竞争力的特殊经济功能区,形成更加成熟定型的制度成果,打造全球高端资源要素配置的核心功能,成为我国深度融入经济全球化的重要载体。

《方案》明确,新片区参照经济特区管理。要建立以投资贸易自由化为核心的制度体系。在适用自由贸易试验区各项开放创新措施的基础上,支持新片区以投资自由、贸易自由、资金自由、运输自由、人员从业自由等为重点,推进投资贸易自由化便利化。要建立全面风险管理制度。

以风险防控为底线,以分类监管、协同监管、智能监管为基础,全面提升风险防范水平和安全监管水平。要建设具有国际市场竞争力的开放型产业体系。发挥开放型制度体系优势,推动统筹国际业务、跨境金融服务、前沿科技研发、跨境服务贸易等功能集聚,强化开放型经济集聚功能。加快存量企业转型升级,整体提升区域产业能级。

《方案》指出,国家有关部门和上海市要按照总体方案的要求,扎实推进各项改革试点任务落地见效;要加强党的领导,赋予新片区更大的自主发展、自主改革和自主创新管理权限;要定期总结评估制度经验,制定推广清单,带动长三角新一轮改革开放;要高标准高质量建设新片区,加快形成成熟定型的制度体系和管理体制,更好地激发市场主体参与国际市场的活力。



乡村传统民俗迎立秋

8月6日,孩子们参加“啃秋”吃西瓜比赛。在立秋节气(8月8日)即将来临之际,浙江省长兴县小浦镇的方一村、小浦村等开展了乡村民俗迎立秋活动,包括“啃秋”吃西瓜、“立秋”悬秤称人、“赏秋”寻找秋天的气息等内容,用体验传统民俗的方式引导孩子们了解传统节气由来,传承中华文化。 新华社记者 徐昱 摄

个人守信联合激励城市合作机制在郑州成立  
五地信用分互通互认

新华社郑州8月6日电(记者李文哲)6日,由南京、杭州、武汉、苏州、郑州五地联合发起的个人守信联合激励城市合作机制在郑州成立,旨在推动各城市之间个人诚信分和公共信用记录互通互认,构建跨区域守信激励联动机制。

据介绍,合作机制按照“政府推动、社会共建,以人为本、奖励联动”的基本原则,依托城市公共信用信息平台和个人信用记录,通过各城市间个人诚信分和公共信用记录的互通互认,探

索创新信用惠民场景的异地协同应用,共享激励场景。

目前,杭州、武汉、苏州、郑州已分别上线“钱江分”“黄鹤分”“桂花分”“商鼎分”各具地域特色的城市个人诚信分,南京也通过市民诚信卡记录个人信用情况,守信者凭分即可享受景区门票优惠、租赁房屋免押金等系列信用服务。

以郑州市民为例,一名郑州市民想在武汉市图书馆借书,无需注册“黄鹤分”,通过“商鼎分”,打开联合激励城市中武汉“黄鹤

分”信用阅读,就可免押金办理借阅证,实现信用借书。“商鼎分”达到一定分数,郑州市民还可在武汉市部分景区享受门票折扣、旺季快捷通道入场等服务。

业内人士表示,个人信用积分从公民个人切身利益着手,引导其关爱自身信用,是推进个人信用体系建设的重要抓手。伴随人工智能、大数据的发展,个人信用分将覆盖人们生活的方方面面。合作机制的建立,将进一步促进守信成为全社会共同的价值取向和个人自觉的行为规范。

加拿大“冰山猎人”  
把冰山水当做“猎物”

加拿大渔民爱德华·基恩每年夏季会带着几名船员天天出海,但不是去打鱼,而是搜寻从格陵兰冰川分离出来、大小适中的冰山。他们打下“冰山一角”后化成水出售。当地企业购买这些水用于制造瓶装饮料或化妆品。

据悉,每年5月至7月是“猎冰旺季”,基恩和伙伴能“猎到”大约80万升冰山水,按1升1加元(约合5.3元人民币)出售。而企业加工后能将冰山水卖到1瓶16加元(84元人民币),如果制酒,则1瓶售价在10加元至90加元(53元至473元人民币)之间。

(据新华社)

抱娃推车腿关后备箱  
俄一长腿辣妈走红了

近日在社交媒体上一段视频走红,俄罗斯一名辣妈一手抱着10个月大的女儿,一手推着婴儿车,同时抬起腿用高跟鞋鞋跟将汽车后备箱关上。

这名女子名叫坎尤克,在社交媒体上拥有44.3万名粉丝,她同时也是一家健身房的CEO。视频显示,这位辣妈双腿修长,她身穿比基尼上装、紧身短裤和高跟鞋,戴着太阳镜。当时正抱着女儿吉娅的她从车后备箱里取出一辆婴儿车,然后将腿直地伸过头顶,用高跟鞋的细鞋跟按下后备箱上的一个按钮,关上了后备箱。自视频发布以来,已经被浏览了近百万次。

(据人民网)